



本想找个后老伴儿共度余生 没承想被讹走两万元分手费 张大姐把“躺平”搭伙老伴儿撵出家

很多单身独居的中老年人都会感到很孤单，所以他们中的一些人便想着重新找一个如意的伴儿，相互帮扶过好晚年。可是找老伴儿不是一件容易的事情，男方都希望找到一个温柔贤惠、能照顾自己生活的女方；女方则想找一个有钱、有能力的男方。今年64岁的张萍大姐自以为找到了意中人，可经过一段生活后，让她明白自己是既搭钱又出力，真是亏大了。

壹

生活孤单 张大姐想找个后老伴儿

张大姐今年64岁，以前是哈市一家事业单位的干部，刚退休时就有5000多元的退休金，现在已经涨到7000多元了，她还有一套宽敞的房子。张大姐的退休生活很稳定，她也很知足。

张大姐老伴儿去世好些年了，老伴儿的不幸去世，曾一度让她很是伤心，但生活还得继续。老伴儿去世时，张大姐还在单位上班。退休后儿子和她在一起住了一段时间，那时候家里有儿子儿媳和小孙女，生活还是很幸福的。

可是三年前，儿子和儿媳去了外地发展，小孙女也跟着去那边上学了，家里就剩下了张大姐一个人。原本热闹温馨的家，一下子变得冷冷清清，张大姐一个人晚上睡不着，总是能想起一些往事，想着想着便觉得自己过得凄凉，慢慢地张大姐对生活有了一种恐惧，一到晚上就害怕。好在女儿家也在哈市，张大姐经常去女儿家住几天，但也不能长住，怕给女儿带来麻烦，担心影响他们夫妻之间的感情。

孤单的生活让张大姐有了找老伴儿的想法，于是张大姐去了婚姻介绍所，希望能找到一个如意的老伴儿一起度过漫长的岁月，可是找老伴儿不是在菜市场买菜，这家没有到下家挑，张大姐一连相了几个对象，都没有一个满意的，直到见到第九位相亲对象，才基本达到她想要的条件，对方叫老程。

贰

开启黄昏恋模式 张大姐恋爱了

老程比张大姐大5岁，是一家事业单位退休人员，退休金和张大姐差不多一样，关键老程形象很好，高大刚毅，虽说已经白发掺黑发，但也遮不住他的帅气。他有一股很强的魅力，对张大姐有很大的吸引力，而张大姐也为这股魅力着了迷。

张大姐和老程有过几次接触后，对彼此的

情况都有了一定的了解。老程是一个离异十多年的男人，这些年一个人生活，孩子跟着前妻生活，所以他负担很轻，至于是什么原因离婚，张大姐不太清楚，毕竟这些事情属于人家的隐私，所以就没有问。

老程说，他一个人生活很孤独，前段时间去儿子家住了一段时间，由于和儿媳有矛盾，最后老程又回到自己的家过着独居生活，于是他也有了找老伴儿的想法。老程也符合张大姐的择偶条件，他对张大姐也有好感，就这样两个人正式开启黄昏恋模式，他们在一起谈恋爱了。

张大姐和老程交往的那段时间，老程很照顾她，对她也很好。平时有什么事麻烦他，一个电话他就过来，而且也能把问题很好地解决，慢慢地老程在张大姐心中的印象越来越好。看着老程那么能干，张大姐想着以后跟他在一起生活，可以省不少心。

就这样，他们交往了半年多，在这半年中他们没有什么矛盾，而且在一起的时候还很开心。张大姐认为老程就是自己想要找的对象，如果能和他在一起养老，那么往后的生活一定会很有盼头。老程对张大姐也很满意，也愿意跟她一起携手度过余生。

接下来，张大姐和老程开始讨论今后怎么在一起生活，张大姐觉得搭伙养老就很好，可以省去很多麻烦，可是老程不愿意，说在一起生活就要领证，只有这样生活才会比较有保障。

因为这件事，两人出现了很严重的分歧，连续半个月没联系，最后老程服软，同意了张大姐的想法。当时张大姐很开心，因为老程先跟她服软，说明他心里是有自己的，就从这一点来看，张大姐就很知足。那个时候她不要老程给任何东西，也不要他的彩礼，知道他居住的环境差，张大姐主动让他搬过来和自己一起生活。

叁

两万元分手费 张大姐看清搭伙老伴儿真面目

就这样，两人都如愿找到了幸福的生活。老程很会哄人，自从他来张大姐家，张大姐家的笑声也变多了。可是好景不长，不到半年张

大姐就发现老程和他在一起生活，是有目的性的。

刚开始的时候，老程表现得很好，对张大姐照顾有加，是一个很好的伴侣，他也会主动拿钱出来做生活费。刚在一起生活了三个月，老程便总找各种理由不出生活费，还跟张大姐抱怨钱不够花，当时张大姐以为老程遇到了什么困难，想着既然在一起生活，那么能帮就帮，所以张大姐常常把自己的退休金给老程拿去用。

他们在一起生活前，老程就主动跟张大姐坦白，他不会做家务，但是一些力气活他是可以做的，于是他们就各自分工，平时由张大姐来做家务，像提水、倒垃圾这些活就是老程的。起初他答应得好好的，慢慢地他就不愿意做了。张大姐看见他不愿意做很生气，但是他哄自己一两句后，张大姐又不跟他计较了。

不过类似这样的事情越来越多，他们也有了矛盾，张大姐认为，老程变成了一个甩手掌柜的，是在享受生活，关键生活上的开销都是张大姐一个人在贴钱。

认真考虑后，张大姐明白了，这不是她想要的生活。于是张大姐主动提出和老程分手，结果让她更加意外的是，老程竟向她要分手费，说自己不能白陪她那么久，不给他就不搬走。

张大姐怎么也没有想到老程竟然是这种人，于是又勉强和老程在一起生活了半年多，最后张大姐实在受不了他这种行为，就向他妥协了，给了他两万元钱，让他搬走。老程走了以后，张大姐松了一口气，但是心里却十分憋屈。不过想想，现在回头还不算晚，同时张大姐也在庆幸自己当初的决定，要是和他领证结婚，那就麻烦大了。张大姐说，她现在暂时不考虑找老伴儿了，先自己一个人过着，无聊的话就给自己找点事情做。等到将来，可以去儿子家养老，也可以请保姆照顾自己。

老年工作者称，现如今很多单身独居的中老年人找老伴儿都是很现实的，所以在找老伴儿时一定要事先把条件讲好，生活开销如何分担、家务活谁来等等，确保对方能满足自己的条件，且是要好好过日子的，这样才能保证自己的晚年生活顺心平安。